多业务齐发力,福能股份(600483.SH)业绩创新高。

1月15日晚,福能股份披露2022年业绩预增公告,预计全年实现归母净利润25.37亿元—26.63亿元,同比增长100%—110%;扣非净利润25.11亿元—26.37亿元,同比增长100%—110%。

这是福能股份历年来最好的成绩,公司对此表示,去年风力发电机组在运装机规模同比增加,以及风况好于上年同期,热电联产机组供电、供热价格同比上调,盈利同比增加。

近年来,福能股份持续拓展产业,探索发展源网荷储、风光储充一体化终端能源系统,同时加码研发赋能,2022年前三季研发费用首破亿达1.36亿元,同比大增534.23%。

单季度净利润同比倍增

2022年,福能股份经营业绩持续高增。

据业绩预告,福能股份预计全年实现归母净利润为25.37亿元—26.63亿元,同比增长100%—110%;扣非净利润为25.11亿元—26.37亿元,同比增长100%—110%。

回看2022年一、二、三季度,公司实现归母净利润分别为6.44亿元、5.12亿元、4.53亿元,同比增长16.94%、28.4%、388.86%,扣非净利润分别为6.4亿元、5.09亿元、4.43亿元,同比增长16.56%、28.6%、385.65%。

据此计算,2022年第四季度,公司实现归母净利润预计9.28亿元—10.54亿元,同比增长309.79%—365.84%,扣非净利润预计9.18亿元—10.44亿元,同比增长319.6%—376.98%。单季净利润创新高或首破10亿元。

福能股份称,主要原因是公司风力发电机组在运装机规模同比增加,以及风况好于上年同期,盈利同比增加;热电联产机组供电、供热价格同比上调,盈利同比增加;确认以权益法核算的参股公司投资收益同比增加。

据经营信息公告,公司初步统计,2022年第四季度,公司完成发电量73.83亿千瓦时,同比增加45.51%;完成上网电量70.53亿千瓦时,同比增加46.78%;完成供热量239.50万吨,同比增加0.94%。

整体上,2022年全年,累计完成发电量223.36亿千瓦时,同比增加14.15%;累计

完成上网电量212.37亿千瓦时,同比增加14.46%;累计完成供热量872.99万吨,同比小幅下降6.11%。

盈利表现强劲,福能股份毛利率也回稳,三季报显示,2022年前三季度,公司销售毛利率为22.41%,较上年同期提升4.7个百分点;销售净利率刷新历史纪录达20.74%,较上年同期提升7.36个百分点。

新能源发电业务占比过半

助力业绩有效释放,也离不开福能股份的业务布局。

资料显示,福能股份的前身是福建南纺,以纺织为主营业务,于2004年5月底登陆A股市场,公司在2013年实施重大资产重组注入电力业务,次年更名为福能股份,其主营业务变为纺织与电力双主业运营。

近年来,公司立足福建、布局全国,积极对外投资,主要包括海风、核电、火电等同业,此外还介入储能等,公司投资净收益从2015年的0.06亿元增长至2021年的5.47亿元,2022年前三季度,公司投资收益达到8.33亿元,同比增加4.17亿元,增幅100.0%。

截至2022年6月末,公司控股运营总装机规模599.33万千瓦,其中,风力发电180.90万千瓦,天然气发电152.80万千瓦,热电联产129.61万千瓦,燃煤纯凝发电132.00万千瓦,光伏发电4.02万千瓦。

可以看到,以风电、气电、光伏等清洁能源合计占比达到56.35%,新能源发电业务正成为福能股份业绩的重要支撑。同时,其也在积极加大布局,2022年12月宣布子公司与关联方福海创合作开发分布式光伏项目,该项目运营期限25年,投资总额约1.13亿元,项目投资财务内部收益率(所得税前)约9.18%。

值得一提的是,福能股份持续加强创新研发投入增强自身竞争力,2017年至2021年,公司研发费用分别为221.97万元、584.34万元、1391.95万元、2133.59万元、7057.44万元,2022年前三季,公司研发费用同比大幅增长534.23%达1.36亿元

本文源自长江商报